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海淀区高三年级第一学期期中练习
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本试卷共4页，150分。考试时长120分钟。考生务必将答案答在答题卡上，在试卷上作答无效。考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。
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二、填空题:本大题共6小题，每小题5分，共30分。
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三、解答题: 本大题共6小题，共80分。解答应写出文字说明, 演算步骤或证明过程。
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18.（本小题满分13分）
已知数列
[image: image166.wmf]{}

n

a

满足：①
[image: image167.wmf]2

0

a

>

；②对于任意正整数
[image: image168.wmf],

pq

都有
[image: image169.wmf]2

pq

pq

aa

+

×=

成立.

（I）求
[image: image170.wmf]1

a

的值；
（II）求数列
[image: image171.wmf]{}

n

a

的通项公式；
（III）若
[image: image172.wmf]2

(1)

nn

ba

=+

，求数列
[image: image173.wmf]{}

n

b

的前
[image: image174.wmf]n

项和.

解：（I）由②可得
[image: image175.wmf]2

11

2

aa

×=

，
[image: image176.wmf]3

12

2

aa

×=

           -------------------------------2分
由①可得
[image: image177.wmf]1

2

a

=

.                          -------------------------------3分
（II）由②可得
[image: image178.wmf]1

1

2

n

n

aa

+

×=

，                      ------------------------------6分
所以数列
[image: image179.wmf]{}

n

a

的通项公式
[image: image180.wmf]2

n

n

a

=

.             ------------------------------7分
（III）由（II）可得
[image: image181.wmf]21

(1)421

nn

nn

ba

+

=+=++

，
易得
[image: image182.wmf]1

{4},{2}

nn

+

分别为公比是4和2的等比数列，------------------------------8分
由等比数列求和公式可得
[image: image183.wmf]12

4(14)4(12)1

(416)2

14123

nn

nn

n

Snn

++

--

=++=-++

--

.--13分
19.（本小题满分14分）
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20.（本小题满分13分）
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